



В Тюмени вынесен приговор по делу о заказном убийстве предпринимателя, совершенном в 2008 году



Собранные третьим отделом по расследованию особо важных дел (о преступлениях прошлых лет) следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тюменской области доказательства признаны достаточными для вынесения на основании вердикта коллегии присяжных заседателей приговора двум братьям 1983 и 1984 годов рождения и женщине 1977 г.р. Они признаны виновными в зависимости от роли каждого в совершении преступлений, предусмотренных по п. «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, совершенное по найму), ч. 2 ст. 330 УК РФ (самоуправство, совершенное с угрозой применения насилия), ч. 5 ст. 33, п. «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (пособничество в убийстве, совершенном по найму), ч. 5 ст. 33, ч. 2 ст. 330 УК РФ (пособничество в самоуправстве, совершенном с угрозой применения насилия), ч. 3 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении социальных выплат в крупном размере).

В июле 2008 года было возбуждено уголовное дело по факту безвестного исчезновения жителя Тюмени, который уехал из дома и не вернулся. У следователей имелись основания полагать, что в отношении мужчины совершено преступление, раскрыть которое по горячим следам не представилось возможным, поскольку оно было совершено в условиях неочевидности. В связи



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тюменской области

с неустановлением лица, совершившего преступление, уголовное дело было приостановлено, но работа по нему продолжалась.

В 2020 году благодаря слаженной работе следователей по особо важным делам, следователям-криминалистам регионального СК России и сотрудников отдела розыска преступлений общеуголовной направленности УУР УМВД России по Тюменской области все лица, причастные к совершению преступления, были установлены и задержаны.

Так, в рамках расследования следствием установлено, что между двумя бизнес-партнерами, которых связывала многолетняя дружба, возникли финансовые разногласия. На этой почве один из них решил заказать убийство другого. Он нашел исполнителей, которые за плату в виде автомобиля и денежного вознаграждения согласились совершить убийство партнера.

14 июля 2008 года подсудимые с целью завладения недвижимым имуществом предпринимателя, действуя согласно разработанному плану, под надуманным предлогом поездки в город Екатеринбург заманили потерпевшего в загородный дом, расположенный в поселке Боровский Тюменского района. Получив отказ от предпринимателя передать им недвижимое имущество, рыночная стоимость которого составляла около 60 млн рублей, один из соучастников преступления произвел несколько выстрелов из гладкоствольного ружья в мужчину. От полученных ранений потерпевший скончался на месте. После этого подсудимые приняли меры, к сокрытию тела погибшего в лесном массиве. Организатор преступления скрылся, а в 2015 году был признан умершим. Соучастница преступления - супруга заказчика, оформила и получала социальные выплаты по потере кормильца на двух детей, достоверно зная о том, что ее муж жив.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий было установлено, что организатор преступления, числившийся умершим, на протяжении 12 лет скрывался под чужим именем на территории различных субъектов Российской Федерации. Его местонахождение было установлено в Свердловской области, где он и был задержан.

В 2021 году организатор убийства осужден к 11 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Суд назначил исполнителю наказание в виде 16 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, брату исполнителя - 10 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, женщине - 12 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Кроме того, суд взыскал с осужденных в пользу отца и дочери погибшего компенсацию морального вреда в сумме 2,3 млн рублей.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тюменской области

16 Ноября 2023

Адрес страницы: <https://tyumen.sledcom.ru/news/item/1838878>